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Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου το 
ετήσιο μνημόσυνο του Μητροπολίτη Βερατίου 
στην Λιβαδειά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους από την κοίμηση του 
μακαριστού Μητροπολίτου Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης 
κυρού Ιγνατίου, το Σάββατο 2 Αυγούστου 2025 στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό πόλεως Λεβαδείας, τελέστηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος χοροστάτησε και 
στον Όρθρο, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
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Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου.

Μαζί τους συλλειτούργησαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αρχιμ. Γεώργιος Θανάσου, ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Οσίου 
Σεραφείμ Δομβούς, Αρχιμ. Νεκτάριος Τσεκούρας, πνευματικό ανάστημα του κυρού 
Ιγνατίου, Καθηγούμενοι Ιερών Μονών της Ι. Μητροπόλεως Θηβών και ετέρων Ι. 
Μητροπόλεων, οι Εφημέριοι του Μητροπολιτικού Ναού Λεβαδείας, καθώς και 
Κληρικοί τόσο από την Ιερά Μητρόπολη, αλλά και από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αθηνών και άλλες Ιερές Μητροπόλεις, που συνδέονταν με τον μακαριστό Ιεράρχη. 
Στο Ιερό Βήμα συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.



Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος 
αναφέρθηκε στον άγιο Πρωτομάρτυρα και Αρχιδιάκονο Στέφανο με αφορμή την 
ανακομιδή των ιερών λειψάνων του. Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών έκανε μνεία στην 
προσωπικότητα του αγίου Στεφάνου, τονίζοντας τρία χαρακτηριστικά στοιχεία 
της βιοτής του: τη διακονία, την ομολογία της πίστης και την παρρησία και τέλος 
την ανεξικακία και την συγχώρηση που διαθέτουν όλοι οι άγιοι της Εκκλησίας μας.

Παράλληλα, τόνισε, ότι στοιχεία της ζωής του Πρωτομάρτυρα Αγίου Στεφάνου 
διέκριναν και τον αοίδιμο Ιεράρχη, ο Οποίος υπήρξε άνθρωπος της προσφοράς, που 
τον χαρακτήριζε η ζώσα διακονία για όλα και όλους και πως με τη διακονία του 
στην Εκκλησία της Αλβανίας ομολόγησε τον Κύριό μας Ιησού Χριστό λόγω του 
αθεϊστικού καθεστώτος που επικρατούσε για πολλά χρόνια.

Εν συνεχεία τελέστηκε το Μνημόσυνο για την ανάπαυση της εκλεκτής ψυχής του 
μακαριστού Μητροπολίτου Βερατίου κυρού Ιγνατίου με τη σεπτή παρουσία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, στο 
οποίο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
συμπαραστατούμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεώργιο, με 
την συμμετοχή των προαναφερθέντων Κληρικών και των πνευματικών τέκνων του 
μακαριστού Ιεράρχου.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος στη σύντομη προσλαλιά του με συγκίνηση 
αναφέρθηκε στο μακαριστό Ιεράρχη τονίζοντας την πολυετή προσφορά Του στην 
κατά Βοιωτίαν Εκκλησία, την Οποία υπηρέτησε πιστώς και ευόρκως ως 
Ιεροκήρυκας, Πνευματικός Πατέρας γυναικείων Ιερών Μονών και πολλών πιστών 
και ως Ηγούμενος των Ιερών Μονών Οσίου Λουκά Στειρίου και Οσίου Σεραφείμ 
Δομβούς, όπου ιδιαίτερα στην τελευταία συνέβαλε τα μέγιστα για την ανασύστασή 
της. Επίσης, εξήρε το έργο που επιτέλεσε στην Αυτοκέφαλη Εκκλησία της 
Αλβανίας και συγκεκριμένα στη Μητρόπολή Του, αφήνοντας μια πολύτιμη 
παρακαταθήκη.

Τέλος, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την σεπτή παρουσία Του, αφού με τον 
μακαριστό Ιγνάτιο, τους συνέδεαν άρρηκτοι πνευματικοί δεσμοί και για πολλά 
χρόνια υπήρξαν συνοδοιπόροι στο έργο της κατά Βοιωτίαν Εκκλησίας, 
«οργώνοντας», όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο Σεβασμιώτατος την Ιερά 
Μητρόπολη για τον επανευαγγελισμό του ευλογημένου Βοιωτικού λαού. Δεν 
παρέλειψε, επίσης, να ευχαριστήσει τον όμορο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών 
για την ευγενή σκέψη και διάθεσή του να προσέλθει προκειμένου να τιμήσει τη 



μνήμη του μακαριστού Γέροντος Μητροπολίτου Βερατίου κυρού Ιγνατίου. Τέλος, 
ευχαρίστησε τους παρισταμένους Κληρικούς και το πολυπληθές εκκλησίασμα που 
προσήλθαν να προσευχηθούν για την ανάπαυση της εκλεκτής ψυχής του 
μακαριστού Ιεράρχου.

Προ της απόλυσης ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιερώνυμος ευχήθηκε ο Κύριος να αναπαύει 
τον αείμνηστο Ιεράρχη και η ευχή Του να συνοδεύει όλους και τον καθέναν 
ξεχωριστά.

Τέλος, στην αίθουσα του Μητροπολιτικού Ναού παρατέθηκε πρωινό προς όλους, 
όπου προβλήθηκε και ένα αφιερωματικό βίντεο για τον μακαριστό Μητροπολίτη, 
που προετοίμασαν πνευματικά του τέκνα.
















